

# 打造产城融合发展样板区

## ——专访淄博经济开发区投资促进局局长王晓飞



4月22日,王晓飞在山东银丰集团进行调研。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看淄博经开区招商工作更多内容

文/图 记者 蒲滋奇  
通讯员 岳衢

“淄博经济开发区按照落实‘七项真功夫’精准突破‘双招双引’27条措施的要求落实推进机制,紧盯重点企业和重点区域,围绕互联网大数据和智能制造2个主导产业,重点瞄准世界500强、中国500强、行业领军企业及国内外发达地区的优质项目资源,强化平台招商和服务工作,创造招商引资‘洼地’效应。”近日,淄博经济开发区投资促进局局长王晓飞在接受记者采访时表示。

“经开区位于淄博市主城区,位处山东省会城市群经济圈和半岛蓝色经济区两大战略交汇处,是淄博市发展成熟、潜力巨大的发展区域。”王晓飞表示,济青高铁淄博北站、济青高速淄博西站、滨莱高速淄博新区站环绕左右,高铁仅两个小时便可通达北京。在建设城市骨架路网体系的同时,轨道交通已列入淄博市规划;未来,轻轨将贯穿淄博经济开发区多条主干道路,届时公共交通体系将更加便捷。

依托政策及区位优势,淄博经济开发区重点打造大数据、智能制造、现代金融等支柱产业,形成了孝妇河沿岸CBD带,开发建设了齐鲁数谷产业园、明发互联网产业园、

弗莱威产业园、创业创新产业园、微电器产业园、淄博经济开发区创业中心、中铝产业园等高端产业园区,建立了以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的园区体系。

今年以来,淄博经济开发区围绕智能制造、互联网大数据等主导产业,有针对性地开展招商活动,先后进行项目洽谈活动20余次,接待来访企业10余个,客商100多人次。

“疫情发生以来,我们一直密切保持与客商的直接联系和沟通,通过发送‘一封信’的形式,传递对企业的关怀和慰问,显示诚信诚意,坚定投资者的信心;采用微信、电话、邮件等方式,改‘面对面’交流为‘屏对屏’沟通,设立‘双招双引会客厅’,大力推行线上招商、网上签约。”王晓飞表示,通过梳理主导产业链上可以建链、补链、强链的关键环节、目标企业,为开展产业链招商做好充足准备,时刻准备主动出击。

为了增强政策实施的针对性,淄博经济开发区在原有招商引资支持政策的基础上实行“一园一策”,分别出台了齐鲁数谷、创新产业园、微电器产业园、创业中心支持政策,加大对企业的支持力度,实现良性循环;第一时间灵活兑现政策,按照“一事一议”的

原则,对重大项目探索给予前置支持。

2020年一季度,嘉视科技等多个已达成合作意向的项目,正积极推进项目落地开工,这些项目将为淄博经济开发区医养健康产业发展注入大量新鲜血液。“我们始终严格落实‘六个一’平台招引新机制,围绕本地区重点产业,打造完整产业链,充分发挥集群优势。”王晓飞表示。

“随着淄博经济开发区管理区域的重新划分,我们的招商重心将随之偏移,招商规划也在紧锣密鼓地调整中。”王晓飞说,以财富陶瓷城为例,作为全国最大的建材专业批发市场之一,产业辐射全国20多个省市,在整个行业中有很强的竞争力。下一步,淄博经济开发区将对这个传统行业进行包装升级,优化产业配套,提升产品附加值,让老产业焕发出新活力。

“淄博经济开发区将着眼于‘引领全市转型发展的新引擎、产城融合发展的样板区、创新发展的示范区’的战略定位,秉承高标准、严要求、高起点的发展理念,打造多个百亿级、十亿级产业园区。”王晓飞说,要在抢抓新旧动能转换战略机遇的关键期,加快产业集聚,完善服务功能,大步迈向国家级经济开发区行列。

### 山东战“疫”最美青年 护士孟力维 荣登《齐鲁先锋》

记者 徐鹏  
通讯员 蒋晓楠 报道  
晨报淄博5月13日讯

5月12日护士节当天,淄博市临淄区人民医院护士孟力维,作为山东护士代言人荣登山东卫视《齐鲁先锋》。今年4月份,她曾获得山东战“疫”最美青年称号。孟力维用自己的实际行动,诠释了白衣天使的责任和担当。

孟力维是山东第四批援助湖北医疗队队员。在方舱医院工作期间,她在给病人捶背时被病友抓住,成为“网红”。很多人不知道,这名美丽大方、细心周到的女护士,还有一个特别“汉子”的外号——“孟哥”。今年4月份,“孟哥”被评为山东战“疫”最美青年,在今年护士节这个特殊的节日里,作为山东护士代言人荣登山东卫视《齐鲁先锋》。孟力维坦言,这是她在护士节收到的最特别的礼物。

据悉,《齐鲁先锋》是由山东省委组织部、山东省委宣传部、山东省广播电视局主办的全省党建栏目,主要宣传全省党的建设和组织工作经验,报道先进基层党组织和优秀共产党员的先进事迹。孟力维作为一名共产党员,自踏上护士岗位以来一直兢兢业业,主动担当,曾作为淄博市第26人完成了造血干细胞捐献。孟力维先后荣获全国无偿献血奖银奖、淄博市见义勇为特别群体表彰、“感动淄博”年度人物提名奖等荣誉。因在支援湖北行动中的突出表现,孟力维被评为方舱“先进标兵”、山东战“疫”最美青年,她所在的支援湖北山东医疗队被评为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”。

## 毕业时丢失迁移证 男子当了16年“黑户”

### 在警方帮助下成功办理落户手续

记者 任灵芝  
通讯员 许红 吴晓宇 报道  
晨报讯

毕业时没有妥善保管户口材料,在青岛工作的淄博男子小吴当了16年“黑户”。现在,办理各种业务都需要户口簿、身份证,吴某着急了,找到了淄博警方。在淄博警方的帮助下,小吴成功办理了落户手续。

事情还要从20年前说起,2000年,小吴考入了青岛一所

大学,把户口也迁到了大学所在地。大学毕业后,小吴留在了青岛工作,他的户口也因毕业被学校所在地的派出所迁出,可迁出后的户口迁移证小吴未能妥善保管,结果导致其丢失。由于平时用户口簿、身份证办理业务较少,所以迁移证丢失后小吴一直没有回淄博办理落户,结果让自己变成了“黑户”。随着年龄的增长,办理必要业务的增多,户口簿、身

份证的使用率也变得频繁起来,这给“黑户”小吴带来了诸多不便。

2020年4月,小吴来到张店公安分局崔军派出所户籍室,咨询落户的相关事宜。户籍民警了解了小吴的情况后,告知其应先去青岛迁出户口的派出所补办迁移证,然后又一步步地指导他直至顺利落户。

5月8日,崔军派出所突然收到一个快递,拆开一看,原来

是小吴从青岛寄来的一面写有“一心为民,热心服务”的锦旗,在场的所有人会心一笑。

民警在此提醒:眼下又快到毕业季了,大学毕业生们要提高户口意识,外迁的户口想要迁回原籍,须拿着报到证、迁移证等材料按照相关规定及时到公安机关办理落户手续,避免出现人户分离的情况,给自己今后的工作和生活带来不便。

**公告 挂失 寻人**

咨询电话:0533-3595671

**挂失声明**

★张军海丢失医师资格证书,编号:199837110370303520903131;丢失山东省全科医师岗位培训合格证书,编号:107030156;丢失医师职称证书,编号:30301380,声明作废。

★许岩丢失医师资格证书,编号:200237110370303770914061;丢失山东省全科医师岗位培训合格证书,编号:10903060,声明作废。

★桓台县水源饺子城丢失开户许可证,核准号:J4531000426701,声明作废。

★淄博净能电子商务有限公司丢失发票专用章壹枚,声明作废。

★淄博高新区南营市场张成娜水果店丢失公章、财务章、法人章,声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

**中国移动 China Mobile**

乍暖还寒,天气一言不合就变脸;

复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;

一不小心感冒发烧;

只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,

短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告